14 – La compensation

Prérequis : l’addition, la soustraction

Objectif : utiliser un procédé plus rapide pour la résolution de calculs.

Démarche : 


1- Manipulations : A l’aide de petits calculs. Ex. : 15 – 6 = 10 – 1


A l’aide de bouchons, faire un paquet de « 15 – 6 » et un de « 10 – 1 ». Voir combien il en reste dans chacun.

2- Commencer par la soustraction car on applique simultanément aux deux termes le même opérateur.

3- Faire rendre compte aux enfants que plusieurs soustractions peuvent avoir le même résultat.

	398 - 
	29
	= 369

	400 - 
	31
	= 369

	399 - 
	30
	= 369


4- Les flèches indiquent toujours le même opérateur pour la soustraction.

5- Applications :

· Savoir juger si le procédé est utile ou pas dans des calculs.

· Systématisation du procédé.

6- Compensation dans l’addition :

7- Proposer des calculs tels que : 199 + 87 = ..... ; 234 + 689 = .....

8- Voir et confronter les procédés.

9- Attention, dans l’addition, les opérateurs sont différents. 



Exemple : 199  +  87  =  200  +  86


10- Faire comprendre aux enfants que ce procédé est utile pour la résolution rapide de calculs mentaux.
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